









扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博 参加活动将有机会获得丰厚奖品。

南京银行无锡分行成功举办 鑫未来"创享沙龙(半导体行业专场)活动

科技创新是驱动新质生产力发 展的核心要素,南京银行一直致力 于为科技企业提供全生命周期服 务,全力支持科技企业高水平发 展。2024年4月28日,南京银行无 锡分行成功举办2024年第二期"鑫 未来"创享沙龙活动,聚焦半导体行 业,与赛道优质企业和投资机构齐 聚一堂,共同探讨产融合作新模式。

南京银行"鑫未来"创享沙龙 活动,是南京银行整合自身客群资 源和渠道资源优势,经过长时间沉 淀打磨,倾力打造、重磅推出的一 个综合活动交流平台,通过"政策 链、科技链、资源链、产业链、金融 链"五链结合,搭建与科创主体同 创同享、聚力共赢的金融生态圈。

活动现场,南京银行无锡分行 行长周波作开场致辞,对参加活动 的园区、企业及投资机构表示热烈 欢迎,并介绍了南京银行创新打造 的一站撮合式"投贷智慧管家"程 序,以及南京银行科创专营模式和 相关服务举措。无锡市科学技术 局介绍了无锡市科技金融发展情 况,并对重点政策进行解读,为地 方科企快速发展带来利好。

路演环节,科创企业代表就各



南京银行无锡分行举办第二期"鑫未来"创享沙龙(半导体行业专场)活动现场

自项目作详细阐述,多家创投机构 代表分享他们的投资经验和行业 见解,为科创企业走向资本市场道 路提供宝贵的建议和指导。与会 的企业家及负责人纷纷表示,通过 这样的交流,不仅拓宽了视野,也 找到了更多的行业合作机会。

近年来,南京银行无锡分行一 直将科技金融作为战略业务推进, 不断完善以"做科企贴身管家"的 科技金融专营机制,于2023年9月 成立分行科创金融服务中心,加快 优质资源要素供给,积极推进科创 金融生态圈建设,促进"科创一产 业一金融"良性循环。

本次"鑫未来"创享沙龙活动, 不仅搭建了一个针对半导体行业 的交流平台,更是一次紧贴行业脉 搏的深度碰撞。未来,南京银行无 锡分行将进一步提升支持科技企 业的力度、广度和精度,为无锡地 区实现科技振兴、经济高质量发展



扎实推动普惠金融服务

行无锡分行发放贷款超12亿元

为进一步响应国家金融监督 管理总局号召,自3月起,工行无 锡分行以"普聚金融服务、惠及千 企万户"为主题,深入开展"普惠金 融推进月"行动,全力为市场主体 和广大人民群众办实事,解难题。 行动期间,累计对接企业近530 户,并对其中510余户进行了授 信,授信总金额超14亿元,共发放 了超12亿元贷款,切实缓解小微 企业融资难融资贵的问题。

在"普惠金融推进月"行动期 间,该行结合前期监管部门下发的 专精特新企业清单,积极与名单内

企业展开对接,通过调查企业经营 年限、经营情况、发展潜力和研发 实力等情况,结合纳税数据,合理 制定客户准入、授信和风险监测规 则,积极利用经营快贷等普惠产 品,提供在线融资服务

无锡某新材料股份有限公司 主营业务为橡胶黏合剂的制造,是 橡胶助剂行业影响力较强企业,目 前已取得多项发明专利及实用新 型专利。在走访对接时了解到该 企业因扩大生产产生资金需求,该 行为其申请线上信用产品"专精特 新"区域 e 贷,企业获批 1000 万元 并成功提款。

此外,为支持小微农业企业持 续经营,积极推动普惠金融业务走 进乡村田野,通过坚持不懈的上门 跟踪、精准服务,于2024年3月15 日成功发放无锡分行首笔"养殖e 贷",金额300万元。

接下来,该行将继续坚持金融 工作的政治性、人民性,坚持以人 民为中心的价值取向,坚守服务实 体经济的根本宗旨,深入推进"普 惠金融推进月"行动,奋力写好普 惠金融大文章,提供更有温度、更 高质量的金融服务。 (钱状状)

L行无锡分行绿色贷款稳步增长

今年以来,工行无锡分行深入 贯彻监管单位和上级行绿色信贷 政策,努力践行国有大行社会责 任,积极拓展绿色信贷业务,加大 城市更新、生态环境、节能环保、绿 色交诵等健康经济领域投融资支 持,有效促进经济社会与资源环境 协调可持续发展。截至2024年3 月末,该行绿色贷款余额超510亿 元,较年初增长近28%。

进一步推动组织架构建设。该 行成立专门的信用风险管理委员会 暨绿色金融委员会,制定并执行专 门的绿色金融委员会工作规则,明 确由分管信贷的行领导担任主任, 下设秘书长和部门委员,协调推动 各业务条线、各机构绿色金融建设 工作,督导落实绿色金融战略目标。

建立健全绿色金融绩效考核 机制。为了突出政策引导、加强货 币政策激励,建立了绿色金融绩效

考核评价机制。从绿色贷款同业 增量、绿色贷款占比等维度进行考 核。按季下发绿色信贷额任务指 标。为激励绿色金融的增长,按月 对绿色贷款配备专项规模,优先保 障绿色贷款投放需要。对绿色产业 定位为行业政策积极或适度进入类 行业,实行经济资本占用系数优 惠。对绿色产业等重点领域按照当 前实际增量的30%给予利率优惠。

持续推动绿色金融与普惠金 融协同发展。在绿色普惠方面,该 行不断加大对绿色农业、绿色小微 企业、文旅项目等方面的信贷支持 力度。深刻理解、准确把握供应链 金融平台化、数据化和场景化发展 的新趋势,推出数字信用凭据"工 银 e 信"及配套融资业务。结合绿 色产业链特征和差异化的融资需 求,制定个性化产品方案,深入挖 掘绿色产业链不同交易节点的中 小微企业,切实支持中小微企业融 入核心企业供应链产业链。

完善绿色金融合作机制。主 动加强与环保局、人民银行等单位 的沟通联系,着力加强政银企在绿 色环保方面的协调合作。建立环保 信息日常共享机制,及时掌握环保 执法部门最新监察资料以及环保政 策和标准的变化情况,积极配合环 保部门制止、纠正、制裁企业的环保 违法行为,逐步形成信贷与环保协 调配合、防范信贷风险与加快企业 产能升级双赢的良好工作机制。

未来,工行无锡分行将继续推 动绿色金融发展,助力投融资结构 绿色低碳转型 发挥好国有大行的 绿色金融引领作用,助力"强富美 高"新无锡经济高质量发展。(狄奇)



中信银行无锡分行 外汇展业试点成效凸显

2023年12月29日,国家外 汇管理局发布《银行外汇展业管 理办法(试行)》,自2024年1月1 日起施行。中信银行无锡分行作 为无锡地区唯一一家外汇展业试 点银行,自前期取得试点批复 后,在国家外汇管理局无锡市分 局的指导帮助下,取得良好工作 成效,已为100余家展业客户办理 跨境便利化业务,让企业真正感觉 便利、减负,市场主体惠及面不断 拓展,深受实体企业欢迎。

无锡英迪芯微电子科技股份 有限公司(下称"英迪芯微")是 国内龙头模数混合车规芯片方案 供应商,总部位于无锡,产品组 合包括汽车照明、电机控制、电 源传感器芯片等,客户遍布海内 外,车规控制类芯片累计出货量 超2亿颗。目前,企业已进入高 速发展阶段,平均每月有20余笔 进出口及技术研发等外汇收支业 务。在便利化工作试点未开展 前,该企业在中信银行无锡分行 办理每笔外汇收支,需协调企业多 个部门不同业务人员花上1~2天 时间整理资料,并由专人运送相 关材料至银行柜台,其间耗费大 量的人力和时间成本。

自中信银行无锡分行适用总 行《银行外汇展业管理办法(试 行)》模式展业后,经过对客户的 全面画像,英迪芯微可在该行享 受一系列便利化举措。一笔汇款 业务只需发起指令即可,相比过 去,其作为优质客户大大减少了 提供资料的工作量,在该行办理 外汇业务的手续更加便捷,加快 了资金使用效率,企业对此十分 满意,业务人员可以全身心地投 入到市场开拓中去,提升了工作 效率,推动企业新质生产力的发 展。今年以来,该行已为英迪芯 微累计办理便利化收付业务70 余笔,金额近千万美元。

外汇展业改革的实质是银行 自身外汇业务流程再造。为寻求 对客户精准识别的最佳解决方 案,中信银行首次在外汇领域引 入智能AI,建立起一套"可信、可 靠、可迭代"的大模型业务平 台。针对进出口企业单据"多 碎、杂"等痛点,中信银行"差异 化+定制化"推出"便利化+批量 汇款"的服务方案。客户在网银 批量传输带有国际收支申报信息 的电子支付指令,银行接收到电 子支付指令后若审核为便利化相 关交易,则直接批量完成跨境支 付和国际收支申报,企业制作或 传递材料的成本大为降低。经统 计,展业试点下优质客户办理-笔外汇收支业务的平均时间缩短 75%以上

中信银行南京分行行长助理 兼无锡分行行长刘熠介绍,中信 银行无锡分行高度重视先进制造 业集群发展,参与展业试点的客 户中50%以上是先进制造业企 业,集聚效应凸显,营造了良好 的产业发展生态,提升客户服务 便利化程度。下一步,该行将巩 固并扩大试点成果,持续为市场 主体提供优质金融服务,拓宽外 汇管理改革成果的社会惠及面, 营造"越诚信越便利"的营商环 境,践行金融为民的使命担当, 助力区域实体经济高质量发展。



光大银行优化支付服务 助力老年与外籍客户跨越支付障碍

光大银行积极响应国家号 召,针对老年人和外国友人两大 客户群体,不断推进支付服务优 化升级,满足日益多样化的市场 需求,为客户提供更加优质、高 效、便捷、安全的支付体验。

为了帮助老年人更好地融入 数字化时代,光大银行推出了-系列贴心服务,为老年客户打造 无障碍的数字金融体验。推出 手机银行APP简爱版,这一版本 的APP不仅显著加大了字号和 图标,使其更加醒目易读,还针 对老年人操作习惯进行了优化, 简洁明了的界面设计,让老年人 能够轻松找到所需功能,完成各 项业务操作。同时,该版本还提 供了语音识别功能,让不擅长打 字的老年人也能轻松进行语音 交互,进一步降低了操作难度。

除了APP和柜台的优化,光 大银行还为行动不便或无法前 往银行的老年客户提供上门服 务。该行网点还特别设立了老 年客户优先服务窗口,并在柜台 推出大字版对账单。此外,光大 银行还定期深入社区,组织各种 金融安全知识讲座和活动

除了为老年人提供便民服 务,光大银行也致力于打破语言 界限,为外国友人提供了一系列 无障碍支付服务。这些创新服 务不仅解决了外国友人在中国 支付时遇到的语言和文化难题, 还为他们提供了更加便捷、高效 的金融服务体验。

针对外国友人在中国可能面 临的语言障碍,该行在ATM 机 和柜台安心宝上实现了双语服 务,并为外国友人提供了"零钱 包"兑换服务。

Lank 中国光大银行

无锡分行